

Protokoll Plenum



Datum:	10.10.2022
Ort:	Vicelin Bildungsviertel

Beginn / Ende:	18:35 / 20:18
Protokollführer:	MR

Name:	Namenskürzel	Teilnahme:
Gerd	GA	X
Jochen	JR	X
Martin ®	MR	X
Renate	RR	X
Uta	UL	X

Nr.	Themen:	Besprechungspunkt:	Beschluss/Ergebnis/Maßnahme:	Wer?:	Wann?:
1.	Formalitäten	<ul style="list-style-type: none"> a) Anmerkungen zum letzten Protokoll b) Moderator*in festlegen c) Protokollschreiber*in festlegen d) Vorschläge zur Tagesordnung e) Festlegung nächstes Sachthema 	<ul style="list-style-type: none"> a) Anwesenheitsliste evtl. nicht erforderlich? b) UL c) MR d) Demokratieabbau im Land (K.-M. Hentschel) GA Demo 22.10.2022 Gegendemo/Querdenker JR Vergesellschaftungskonferenz Berlin UL e) Kurzvortrag Klimaschutz / Energiewende (MR) 		
2.	Rückblick auf die Zeit nach der letzten Sitzung	<ul style="list-style-type: none"> • Globaler Klimastreik am 23.09 • KDW-Veranstaltung mit Gösta Beutin 	<ul style="list-style-type: none"> • Kurzbericht s. Attac-Seite „Aktuelles“ • „... Klimaschutz sollte eine „kommunale Pflichtaufgabe“ werden(damit ist Konnexität verbunden, d.h. die Verpflichtung löst auch die Finanzierung durch den Pflichtenträger aus) – rechtlich schwierig 		
3.	Praxis- und Organisationsthemen	<ul style="list-style-type: none"> • Ergänzung TO s. 1 d) • AGs, Ansprechpartner/AGs Website • Demokratie GA 	<ul style="list-style-type: none"> • SolaWi JR -> Themenfeld • Ernährungs- Agrarwende JR neue Arbeitsgruppe • Kritischer Konsum IS • Demokratie GA • Finanzen/Steuern tbn? • Klima AG MR -> Themenfeld? • Grüne sind nicht glücklich über die geplanter Einschränkungen direkter Demokratie in der GO S.-H. Vortrag K.-M. Hentschel Mo. 21.11. hierzu (breiter Verteiler Attac S.-H. Landesverband Mehr Demokratie e.V. Verdi pp.) Thema auf die Kommunalwahl-Agenda nehmen 	Attac-Einladung hierzu	Orga-Team
4.	Allgemeine Themen (gruppenintern/funktionsübergreifend)	<ul style="list-style-type: none"> • Arbeitsgruppen / Website auf „aktive“ Elemente beschränken, Ansprechpartner*innen für aktive AGs benennen, ggf. mit E-Mail-Adresse 	<ul style="list-style-type: none"> • Unterscheiden nach Themenfeldern und Arbeitsgruppen • Kritischer Konsum „separat“ von Klima AG 		

Nr.	Themen:	Besprechungspunkt	Beschluss / Ergebnis / Maßnahme	Wer ?	Wann ?
5.	Termine/Hinweise/Tipps	<ul style="list-style-type: none"> Treffen Klimainitiative Vortrags-Diskussion zur SoLaWi am 11.10. im Volkshaus Tungendorf Kreatives Forum Demo-Aufruf (Verdi, Attac, Campact, GEW, BUND u.a.) 	<ul style="list-style-type: none"> Anfrage an die Ratsversammlung geplant - nächstes Treffen Infos folgen kleiner Pavillon Großflecken – Kontakt: UL Solidarisch durch die Krise (Gegendemo zu „AfD Wut-Winter“) – Details hier ... In NMS wird die Demo für 14 Uhr geplant Start vermutlich Gänsemarkt – endgültige Daten unter Attac - Termine 		<p>03.11.22 18:30 h 11.10. 19 Uhr</p> <p>27.10.22 18:00 h 22.10.22 14:00 h</p>
6.	Neue Ideen	<ul style="list-style-type: none"> Vortrag Karl-MartinHentschel Bürgerbegehren (Einschränkungen) 	<ul style="list-style-type: none"> Details klären / koordinieren 	GA	21.11.2022
7.	Sonstiges	<ul style="list-style-type: none"> Kreatives Forum 	<ul style="list-style-type: none"> Pavillion auf dem Großflecken Ansprechpartner Frau Charlott Warthenpfohl (Stadt NMS) 04321/9422865 charlott.warthenpfohl@neumuenster.de 	Alle Interessierten	jeden 2. Donnerstag 18-20 Uhr
8.	Sammlung offene Themen	<ul style="list-style-type: none"> Iran-Protteste / Demokratiebewegung Vergesellschaftungskonferenz Berlin UL Abkürzung „tbn“ (to be nominated) = noch zu benennen 	<ul style="list-style-type: none"> nächstes Plenum dto. 		

Info:	Nächste Plenums-Sitzung: am 14.11.2022 gem. TOP 3 um 18:30 Uhr, Protokollführer: MR
--------------	---